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1. Вступ

Розробка базового комплекту лекал є початковим 
етапом створення швейного виробу. Незважаючи на 

дотримання усіх принципів моделювання, невдалий 
вибір або неправильне застосування методу конструю-
вання базових лекал може суттєво вплинути на якість 
результату швейного виробу. Адже від крою залежить, 
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зокрема, відповідність одягу таким вимогам, як: функ-
ціональність, антропометричність та естетичність [1]. 
Для невеликого швейного виробництва, яке займається 
також індивідуальним пошивом, важливим є отри-
мання якісної посадки виробу на будь-якій фігурі, при 
цьому необхідно скоротити час на отримання вихідних 
лекал. Проблему зменшення часу на вироблення вихід-
них лекал вирішує проектування на основі САПР одягу, 
але актуальним залишається питання пошуку методу 
конструювання базового комплекту лекал для алгорит-
му роботи САПР, який надає якісну посадку швейного 
виробу в умовах індивідуального виробництва. 

2. Аналіз літературних даних та постановка проблеми

Виходячи з точності та обґрунтованості результа-
тів, існуючі методи конструювання одягу можна поді-
лити на наближені та інженерні [2]. Більшість САПР 
одягу, які дозволяють отримати досить точні побудови 
розгорток деталей виробу основані на інженерних 
методах конструювання. Такі методи вимагають де-
тальної теоретичної та експериментальної розробки 
первинних зразків моделей, манекенів внутрішньої та 
зовнішньої форми; введення детальної інформації про 
об’єкт проектування з залученням обладнання значної 
вартості [3–5]. Це можуть дозволити собі в основному 
великі швейні підприємства, які використовують ле-
кала стандартних розмірів [6, 7] і САПР такого плану 
не потребують. А для невеликого швейного виробни-
цтва, яке займається також індивідуальним пошивом, 
необхідно мати недороге в функціонуванні та просте 
у використанні програмне забезпечення, основане на 
методі конструювання, що надає якісну посадку одягу 
і враховує індивідуальні особливості замовника. 

Цікавими з точки зору вирішення поставлених 
задач виявилися перші розрахунково-графічні методи 
конструювання [8–11], якими користувалися ще на ру-
бежі XVIII-XIX століть. Не маючи можливості робити 
точні вимірювання, майстри створювали неповторні 
речі на основі сакральної геометрії (принципів «зо-
лотого перерізу»), фотографічної пам’яті, інтуїції. В 
сучасній літературі з конструювання одягу дуже мала 
посилань на перші розрахунково-графічні методи. 
Одна з причин пов’язана з тим, що досвід конструюван-
ня передавався від майстра до майстра і особливо не 
розголошувався, тримався в певній таємниці. До цього 
періоду відноситься зокрема розроблена Компейном 
сантиметрова система крою. Прийнявши 48 розмір за 
основу, він пропорційно збільшував або зменшував 
лекала фігур в залежності від розмірних ознак. Крес-
лення будувалися за допомогою масштабної стрічки  
 
з ціною поділу 

1
48

 від розміру (напівобхвату грудей)  
 
фігури. Таким чином ціна поділу була пропорційна 
розміру фігури. Але ця система не враховувала інших 
розмірних ознак, наприклад, довжин до талії, глибини 
пройми, тощо. Схожа система крою описана і у літера-
турі XX століття, зокрема В.М. Бордовською [12], яка 
відносить її до пропорційно-розрахункових методів 
[13–16]. Автором були запропоновані вже відмодельо-
вані креслення одягу на умовно-нормальну фігуру  
48 розміру. Для інших розмірів також передбачалося 

використання масштабної стрічки. При цьому побудо-
ви базового комплекту лекал не описані. 

В відомих антропометричних (людиноорієнтова-
них) системах крою XXI століття також спостеріга-
ється використання масштабної стрічки («норми»), 
методи «Любакс» Л. Я. Аксьонової [17], «Унімекс»  
Л. В. Днепровської [18], та принципу «золотого пере-
різу», методи «Любакс» Любов Аксьонової, «Генетика 
крою» Галії Злачевської [19], «Унімекс» Л. В. Днепров-
ської.

Все вище сказане зумовлює необхідність подаль-
шого вивчення існуючих наближених методів кон-
струювання одягу для використання в САПР, які є 
порівняно простішими у використанні і не потребують 
детальної теоретичної та експериментальної розробки 
вихідної інформації.

3. Мета та задачі дослідження

Метою дослідження є математична формалізація 
наближеного комбінованого методу створення базових 
конструкцій лекал, який має наступні характеристи-
ки: для побудов необхідна незначна кількість розмір-
них ознак, формул; відсутність залежності побудов 
від таблиць інваріант; врахування індивідуальних 
особливостей фігури, антропометричність та есте-
тичність результату; простота побудови та читаність 
креслень; якісна посадка виробу на фігурі. 

Для досягнення цієї мети потрібно сформулювати 
послідовний алгоритм геометричних побудов базових 
лекал та визначити точні координати вузлових точок 
конструкцій на координатній площині з метою подаль-
шої автоматизації методу.

4. Математична формалізація комбінованого методу 
створення базових лекал

Описаний далі метод використовує елементи пер-
ших розрахунково-мірочних [20], пропорційно-розра-
хункових та антропометричних методів [2].

4. 1. Вхідні дані задачі
Для створення креслень основи плечового виро-

бу необхідні наступні розмірні ознаки: ширина пле-
ча (ШП), напівобхват грудей (НГ), напівобхват талії 
(НТ), напівобхват стегон (НС), довжина полочки до та-
лії (ДПТ), довжина спинки до талії (ДСТ), висота гру-
дей (ВГ), відстань між центрами (ВМЦ). Особливою є 
тільки мірка ДСТ, яка знімається аналогічно мірці ДПТ 
тільки по спинці: з точки основи шиї на плечі через 
лопатку до талії.

Всі горизонтальні виміри для побудови креслень 
використовуються з урахуванням надбавок на вільне 
облягання, крім НС.

Нехай задані наступні виміри: 
ШП – 14 см; НГ – 50 см; НТ – 42 см; НС – 65 см; 
ДПТ – 45 см; ДСТ 40 см; ВГ – 29 см; ВМЦ – 11,5 см.

4. 2. Принципи побудови. Умовні позначення крес-
лення

Для побудов використовується звичайна сантиме-
трова лінійка, а також стрічка-мірник з ціною поділу 
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НГ
54,5

 см, для нашого випадку –
50

54,5
 см. Побудови за  

 
допомогою мірника будемо позначати у колі. 

В даному методі побудови використовується прин-
ципи пропорції для співвідношень між шириною по-
лочки та спинки, а також правило «золотого перерізу» 
для побудови виточок.

Значення ширини спинки та ширини полочки по лі-
нії талії в методі точно визначені за мірником – 22 та 28, 
по лінії стегон – 24 та 31. Але їх потрібно уточнювати в 
залежності від розмірних ознак НТ та НС. Пропонуєть-
ся наступний алгоритм пропорційного уточнення.

Позначимо нові значення ширини полочки та ши-
рини спинки – a, b , тоді для лінії талії отримаємо:

 =

 + = + +

a 28
,

b 22
a b HT 3 4,

 

 =

 + = +


22a
b ,

28
22a

a HT 7,
28

 

 =

 = +


22a
b ,

28
50a

HT 7,
28

( )

( )

 ⋅ +
=


⋅ + =

28 HT 7
a ,

50
22 HT 7

b ,
50

 

( )

( )

 ⋅ +
=


⋅ + =

14 HT 7
a ,

25
11 HT 7

b ,
25

 

(1)

де значення 3+4 відповідно довжини глибин талевих 
виточок полочки та спинки.

Для лінії стегон:

 =

 + =

a 31
,

b 24
a b HC,

 

 =

 + =


24a
b ,

31
24a

a HC,
31

 

 =

 =


24a
b ,

31
55a

HC,
31

 

⋅ =
 ⋅ =


31 HC
a ,

55
24 HC

b .
55

  
(2)

Зміст правила «золотого перерізу» полягає в на-
ступному: відрізок ділиться на дві нерівні частини, 
де ціле так відноситься до більшої частини, як більша 
частина до меншої, тобто (рис. 1):

=
ВС АС
АВ ВС

.  

Рис. 1. Принцип «золотого перерізу»

Прийнявши довжину відрізку за 1, =АС 1, а одну 
з частин за невідому, наприклад, =АВ х, отримаємо 
наступне рівняння:

1 x 1
х 1 х
−

=
−

, 2(1 x) x− = , 21 2x x x− + = , − + =2х 3х 1 0.

Корені рівняння: 
±

=1,2

3 5
х

2
, підходить нам корінь  

 
≈х 0,38, тобто ≈АВ 0,38, тоді ≈ − ≈ВС 1 0,38 0,62, тобто:

= ≈
ВС АС

1,6
АВ ВС

, ≈ ≈ ⋅
АС

ВС 0,625 АС
1,6

,

= − ≈ − ⋅ ≈ ⋅АВ АС ВС АС 0,625 АС 0,375 АС.  (3)

4. 3. Алгоритм геометричних побудов базових  
лекал 

Опишемо креслення спинки основи. Побудуємо 
точку B  від неї вертикально вниз проведемо пряму –  
середину спинки, на якій мірником відкладемо точ-
ки: 1 1H (BH 4= од.), 2 2H (BH 18= од.), 3 3H (BH 20,5= од.), 
через них проведемо допоміжні горизонтальні лінії. 
Далі мірником відкладаємо по горизонталі відрізки: 
ВН 6 од.= , 1H F 20= од., 2 2Н В 21 од.= , 3 3Н В 24 од.=

Від точки H  вверх по вертикалі мірником відкла-
демо відрізок 1НВ 1,5 од.=  Від точки 1B  сантиметром 
відкладемо вниз по вертикалі відрізок 1В ДСТ ДСТ= .  
Через точку ДСТ  проведемо горизонтальну лінію –  
лінія талії. В результаті отримаємо точку 4H  – точ-
ку перетину ліній середини спинки та талії, від 
якої мірником відкладемо по лінії талії відрізок  

4 2H F 22= од., вертикально вниз сантиметром – відрізок  

4H G 18=  см. Через точку G  проведемо горизонтальну 
лінію – лінію стегон, по якій мірником відкладемо від-
різок 3GF 24= од.

Для побудови плечової лінії сантиметром з точ-
ки 1B  відкладаємо на пряму 1H F  відрізок 1 1B F =  
=ШП 1(1,5).+

Для побудови лінії пройми з’єднуємо кривою точ-
ки: 1 2 3F , B , B , лінії боку з’єднуємо точки 3 2 3B , F , F . Всі 
інші точки з’єднуємо як зображено на рис. 2, а, б.

Для побудови талевої виточки використовуємо 
правило «золотого перерізу» (3). Відкладемо точку 
I – середину талевої виточки, таким чином, щоб від-
різок = ⋅4 4 2H I 0,375 H F . Далі по обидва боки від точки 
I відкладемо сантиметром відрізки 1NI IN 2= =  см –  
глибина виточки. Через точку I  проведемо горизон-
тальну лінію до перетину з відрізком 3 3H B  – точка 
J та лінією стегон. Від точки J  відкладемо сантиме-
тром відрізок JM 3= см, отримаємо точку M  – вер-
шину виточки. Далі від точки I  вертикально вниз 
сантиметром відкладаємо відрізок 1IM 14= , отримає-
мо точку 1M  – вершину виточки. З’єднавши прямими 
точки 1 1N, M, N , M  отримаємо талеву виточку спинки.

Опишемо креслення полочки основи. Побудуємо 
точку A  від неї вертикально вниз проведемо пря- 
му – середину полочки, на якій мірником відкладемо 
точки: S(AS 5= од.), 1 1А (АА 6,5 од.)= , 2 2S (AS 19= од.), 

3 3S (AS 21,5= од.), через них проведемо допоміжні го-
ризонтальні лінії. Далі мірником відкладаємо по гори-
зонталі відрізки: АС 6 од.= , 2SC 26= од., 2 1S D 23= од., 

3 2S D 25= од., 3 3S D 30,5= од.
Від точки C  вверх по вертикалі мірником відкла-

демо відрізок 1СС 1 од.=  Від точки 1C  сантиметром 
відкладемо вниз по вертикалі відрізок 1С ДПТ ДПТ= .  
Через точку ДПТ  проведемо горизонтальну лінію – 
лінія талії.

В результаті отримаємо точку 2A  – точку перети-
ну ліній середини спинки та талії, від якої мірником 
відкладемо по лінії талії відрізок 2 1А Е 28oд.= , вер-
тикально вниз сантиметром – відрізок 2 3А А 18 см.=  
Через точку 3A  проведемо горизонтальну лінію – 
лінію стегон, по якій мірником відкладемо відрізок 

3 2А Е 31 oд.=

A B C
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Для побудови плечової лінії сантиметром з точки 

1C  відкладаємо на пряму 2SC  відрізок 1 3С С ШП 1.= +
Від точки 1C  сантиметром відкладемо вниз по вер-

тикалі відрізок 1С ВГ ВГ= . Через точку ВГ  проведемо 
горизонтальну лінію. В результаті отримаємо точку 

1S  – точку перетину ліній середини спинки та ВГ, 
від якої сантиметром відкладемо по лінії ВГ  відрізок  

1S ВМЦ ВМЦ= . Від точки ВМЦ  відкладаємо сантиме-
тром відрізок ВМЦE 2 см= . З’єднавши точки 2 3С ,E, C  
отримаємо нагрудну виточку, яка переноситься в про-
цесі моделювання.

Для побудови лінії пройми з’єднуємо кривою 
точки: 2 1 2 3C , D , D ,D,D , лінії боку з’єднуємо точки  

3 1 2D , E , E . 

Для побудови талевої виточки проводимо верти-
кальну пряму через точку ВМЦ. Точка перетину даної 
лінії та лінії талії – точка 1I  – середину талевої виточ-
ки. Далі по обидва боки від точки 1I  відкладемо санти-
метром відрізки 1 1 1ТІ І Т 1,5 см= =  – глибина виточки. 
Від точки ВМЦ  відкладемо сантиметром відрізок 
ВМЦ V 3 см= , отримаємо точку V  – вершину виточ-
ки. Далі від точки 1I  вертикально вниз сантиметром 
відкладаємо відрізок 1 1I V 12= см, отримаємо точку 

1V  – вершину виточки. З’єднавши прямими точки 

1 1T, V, T , V  отримаємо талеву виточку полочки.
Для зрівняння довжин по боку спинки та полочки 

знаходимо різницю довжин −3 1 3 2D E B F , яка є глибиною 
бічної грудної виточки полочки. Відкладаємо зна-
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Рис. 2. Ілюстрація алгоритму виконання креслень:  а – креслення спинки; б – креслення полочки
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чення 
−3 1 3 2D E B F
2

 на лінії боку полочки симетрично 
 
відносно лінії ВГ. В результаті отримаємо точки K  та 
L . З’єднавши точки K, E, L  отримаємо бічну виточку. 
Всі інші точки з’єднуємо як зображено на рис. 2, а, б.

4. 4. Уточнення креслень, врахування індивідуаль-
них особливостей фігури

Використовуючи алгоритм пропорційного уточ-
нення (1), (2) знайдемо нові значення довжин гори-
зонтальних вимірів ширини полочки та спинки, а  
саме відрізки: 

( )
2 1

14 HT 7
A E

25

⋅ +′ = , 
( )

2 1

14 HT 7
A E

25

⋅ +′ = , 

3 2

31 HC
A E

55
⋅′ = , 3

24 HC
GF

55
⋅

=′  (рис. 3, а, б). 

Відносно нової ширини спинки по талії уточнимо 
талеву виточку за принципом «золотого перерізу» (3).

Перенесення грудних виточок полочки у пройму 
або плече відбувається також з використанням прин-
ципу «золотого перерізу».

Для перенесення виточки до пройми побудуємо 
пряму 2 3С D . Розділимо цю за принципом «золото-
го перерізу», точкою W  таким чином, що відрізок 

= ⋅2 2 3C W 0,625 C D . Відрізок WE  – шуканий відрізок, 
за допомогою якого утвориться виточка після маніпу-
ляцій вказаних на рис. 4, а.

Для перенесення грудної виточки до плеча на від-
різку 1 3С C  відкладаємо точку Z  таким чином, щоб 
виконувався принцип «золотого перерізу», тобто 

1C Z 0,375= ⋅ШП.
Точку 1Z  будуємо на прямій 1 2С C , таким чином, 

щоб відрізок 2 1C Z 0,625= ШП+1 – частина ширини 
плеча, що залишилися. З’єднавши точки Z, ВМЦ, Z1  
отримаємо грудну виточку. А оскільки довжина виточ-
ки має бути однаковою з обох боків, то будуємо точку 

2Z  на прямій 1ВМЦZ  таким чином, щоб ZВМЦ=ВМ-
ЦZ2. Для отримання завершеного креслення з’єднуємо 
точки 2 2Z , C  (рис. 4, б).

а                                                                                                б 
 

Рис. 3. Ілюстрація уточнення креслень: а – креслення спинки; б – креслення полочки
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4. 5. Визначення точних координати вузлових то-
чок конструкцій на координатній площині

Точно визначимо координати всіх вузлових точок 
креслень (рис. 3 а, б). Положення точок будемо ви-
значати на площині в декартовій системі координат, 
прийнявши за початок координат верхній лівий кут 
креслення. 

Позначимо ціною поділу мірника δ =
НГ
54,5

, тоді, ви- 
 
ходячи з попередніх побудов координати точок будуть 
приймати наступні значення.

Координати креслень контурів спинки.
1. δB(0; 1,5 ). 

2. δ1B (6 ; 0). Розглянемо на рис 3. 

а) ∆ 1 1B OF  (∠ = 0O 90 ). За теоремою Піфагора 

= −2 2
1 1 1 1OF B F OB , 

де 1 1B F = ШП 1,5+ , = δ1OB 5,5 , 

тоді 1OF = 2 2( 1,5) (5,5 )+ − δ . 

3. 2 2
1F (6 ( 1,5) (5,5 ) ; 5,5 )δ + + − δ δ . 

4. δ δ2B (21 ; 19,5 ). 

5. δ δ3B (24 ; 22 ). 

6. 2

22(HT 7)
F ( ;

50
+′ ДСТ). 

7. 3

24(HC)
F ( ;

55
′ ДСТ 18)+ . 

8. G(0; ДСТ 18)+ . 

9. 4Н (0;ДСТ).

Координати вершин талевої виточки спинки.

10. 
0,375 11 (HT 7)

M( ;22 3)
25

⋅ ⋅ +
δ + . 

11. 1

0,375 11 (HT 7)
N ( 2;

25
⋅ ⋅ +

+ ДСТ). 

12. 1

0,375 11 (HT 7)
M ( ;

25
⋅ ⋅ +

ДСТ 14)+ . 

13. 
0,375 11 (HT 7)

N( 2;
25

⋅ ⋅ +
− ДСТ).

Для побудови спинки послідовно будуємо відрізки: 
BG, ′

3GF , ′ ′
3 2F F , ′

2 3F B , 1 1B F , 4H N, NM, 1MN , 1 1N M , 1M N, 
′

1 2N F . А також криві – 1 2 3FB B , 1BB  (рис. 3).
Координати креслень контурів полочки.
1. δ1A (0; 7,5 ). 2. δ δC(6 ; ). 3. δ1C (6 ; 0). 4. 2А (0; ДПТ).  

5. 3А (0; ДПТ 18)+ . 6. δ δ2C (26 ; 6 ).

а                                                                                         б 
 

Рис. 4. Ілюстрація способів перенесення нагрудної виточки: а – креслення спинки; б – креслення полочки
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Розглянемо на рис. 3, б ∆ 1 3С ОС  (∠ = 0O 90 ). За тео- 
 
ремою Піфагора 2 2

3 1 3 1OC C C C O= − , де = +1 3С С ШП 1,  
 

= δ1С О 6 , тоді 2 2
1OF ( 1) (6 )= + − δ .

7. δ + + − δ δ2 2
3С (6 (ШП 1) (6 ) ; 6 ). 

8. δ δ1D (23 ; 20 ). 

9. δ δ2D (25 ; 22,5 ). 

10. δ δ3D (30,5 ; 22,5 ).

Точка D  – середина відрізка 2 3D D , тому для 
знаходження координати x  необхідно обчисли  
 − δ − δ

= = δ3 3 3 2S D S D 30,5 25
2,75 .

2 2
 Тоді координата х точ- 

 
ки D  – δ + δ = δ25 2,75 27,75 . 

11. δ δD(27,75 ;23,5 ). 

12. 1

28 (HT 7)
Е ( ;ДПТ)

50
⋅ +′ . 

13. 2

31 HC
Е ( ;ДПТ 18)

55
⋅′ + . 

14. Е(ВМЦ 2;ВГ)+ . 

Координати вершин талевої виточки полочки.

15. V(ВМЦ;ВГ 3)+ . 

16. Т(ВМЦ 1,5;ДПТ)− . 

17. 1Т (ВМЦ 1,5;ДПТ)+ . 

18. V(ВМЦ;ДПТ 12)+ .

Координати вершин бічної виточки.
Глибина бічної виточки полочки визначається як 

різниця довжин полочки та спинки боку. Позначимо  
 
половину цієї різниці як σ , 

′ ′−
σ = 3 1 3 2D E D F

2
. 

Через точку 3D  полочки проведемо допоміжну вер-
тикальну пряму (рис. 5). Необхідно знайти координат 
точок K  та L.

Спочатку знайдемо координати точки ′O  як точку 
перетину прямих ′EO  та ′

3 1D E .
Рівняння прямої ′EO : у ВГ= , рівняння прямої  
′

3 1D E  за двома точками: 

′ ′

− −
=

− −
3 3

3 31 1

D D

D DE E

х х y y

xх y y
,

тобто по-трібно розв’язати систему рівнянь: 

3 3

3 31 1

D D

D DE E

у ВГ,

х х y y

x x y y
′ ′

=
 − − = − −


,

тобто 3

3 31
31

D
D DE

DE

у ВГ,

ВГ y
х (x х ) х

y y′
′

=
 − = − ⋅ + −


, 

координати точки 3

3 31
31

D
D DE

DE

ВГ y
О (х х ) х ; ВГ

y y′
′

 −
 − ⋅ +′

−  
.

Рис. 5. Фрагмент боку полочки

Розглянемо 3D O P∆ ′  (∠ = 0P 90 ). Координати точки 
Р(30,5 ;ВГ)δ . Знайдемо лінійні розміри відрізків:

( ) ( )= − + −
3 3

2 2

3 D P D PD P x x y y ; 

( ) ( )′ ′= − + −′
3 3

2 2

3 D O D OD O x x y y , 

то за теоремою Піфагора:

= −′ ′2 2
3 3O P D O D P . 

Розглянемо трикутники ′ ′ 3 3O D P KD P  (за трьо-
ма кутами). Оскільки = σ′O K , то = − σ′3 3D K D O , З  
 
властивості подібності трикутників 

⋅′
=′

′
3

3

O P D K
KP

D O
,  

 ⋅
=′

′
3 3

3
3

D K D P
D P

D O
.

Тобто координати точки K: 

19. δ − δ +′ ′3K(30,5 KP ;22,5 D P ).

Розглянемо трикутники ′′ ′ 3 3LD P O D P  (за трьо-
ма кутами). Оскільки = σ′O L , то = + σ′3 3D L D O , З  
 
властивості подібності трикутників 

⋅′
=′′

′
3

3

O P D L
LP

D O
,  

 ⋅
=′′

′
3 3

3
3

D L D P
D P

D O
, тобто координати точки L: 

2

3

D2 D D31

E

I1T T1

K

L

1E ′

О′

P′

P′′

Р

 

ШП
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20. δ − δ +′′ ′′3L(30,5 LP ;22,5 D P ).

Для побудови полочки послідовно будуємо відріз-
ки: 1 3A A , ′

3 2A E , ′ ′
2 1E E , ′

1E L, LE, EK, 3KD , 2EC , 3EC ,  
 

2 1C C , 3 1C C , 2A T, TV, 1VT , 1 1T V , ′
1 1T E , 1V T. А також кри-

ві – 1 1C CA , 2 1 2 3C D D DD  (рис. 3).

5. Висновки

Формалізовано комбінований методу створення 
базових лекал, а саме: описані вхідні дані задачі по-
будови креслень, алгоритми геометричних побудов 
базових конструкцій з уточненням креслень для вра-
хуванням індивідуальних особливостей фігури, ви-
значені точні координати вузлових точок конструкцій 

на координатній площині з метою подальшої автома-
тизації методу.

Результатом синтезу властивостей перших роз-
рахунково-мірочних, пропорційно-розрахункових та 
антропометричних методів крою став комбінованому 
метод, який має наступні характеристики:

– для побудов необхідна незначна кількість розмір-
них ознак, формул; 

– відсутність залежності побудов від таблиць інва-
ріант;

– врахування індивідуальних особливостей фігу-
ри, антропометричність та естетичність результату;

– простота побудови та читаність креслень; 
– якісна посадка виробу на фігурі. 
Таким чином, можна зробити припущення, що ав-

томатизація даного методу дає перспективу вдоскона-
лення існуючих алгоритмів реалізації САПР. 
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